
Dokapitalizacija NKBM

Sedanji delničarji bodo imeli prednostno pravico do vpisa ponujenih delnic, sorazmernega številu delnic,
ki so jih imeli v lasti na včerajšnji dan - Dagmar Komar ostro proti upravi in nadzornikom NKBM
Maribor - Medtem ko so včeraj na straneh Ljubljanske borze objavili pro-
spekt za dokapitalizacijo NKBM, je Agencija za upravljanje kapitalskih na-
ložb države (AUKN) poskrbela za dodaten pritisk na upravo NKBM, člane
nadzornega sveta in potencialne investitorje. V javnem pismu so zapisali,
da je ponujena cena za novoizdane delnice, med osem in 10,50 evra, pre-
nizka in »ne odraža poštene tržne vrednosti za celotno bančno skupino
NKBM«. Predsednik uprave NKBM Matjaž Kovačič, ki je včeraj v Varšavi za-
čel predstavitve banke potencialnim investitorjem, se je na zaplet odzval
zelo zadržano.

»Pismo težko komentiram, ker
ga ne poznam,« je v telefonskem
pogovoru dejal Matjaž Kovačič. Na
informacijo, da jim AUKN med dru-
gim očita prenizko ponujeno ceno
delnice, pa je odgovoril le: »To po-
meni, da bo interesa za delnice veli-
ko.« Sicer pa vodstvo banke ravna-
nja lastnikov ne more komentirati,
je dodal.

AUKN, ki jo vodi Dagmar Ko-
mar, je v pismu ostra kot še niko-
li. Med drugim so nadzornikom
zagrozili z odškodninsko odgovor-
nostjo: »Nadzorni svet NKBM je po
slovenski zakonodaji za svoje odlo-
čitve glede načina, cene in obsega
dokapitalizacije odškodninsko od-
govoren,« hkrati pa so se obregnili
še ob vodstvo banke: »Menimo,
da je zgodovinsko nizka trenutna
tržna cena delnic posledica zao-
strenih gospodarskih razmer, slabo
likvidnega domačega kapitalskega
trga ter zgrešenih odločitev vodstva
banke v preteklosti.«
Čas za zaostrovanje
povsem neprimeren

Novo zaostrovanje med AUKN in
upravo NKBM ne bi moglo priti v
bolj neprimernem času, saj je upra-
va včeraj v Varšavi začela predsta-
vitve potencialnim investitorjem v
tujini. Iz Varšave jih bo pot vodila
še v London, Frankfurt, na Dunaj
in nazadnje v Ljubljano. »Postopki
so se začeli z današnjim dnem, po-
nudba je odprta in verjamemo, da
bo uspešna,« je včeraj povedal Ko-
vačič.

Kot je slišati, se vlagatelji na no-
vico, da največji lastnik ne zaupa
vodstvu banke oziroma se je z njim
spustil v javno obračunavanje, go-
tovo ne bodo odzvali pozitivno, ni
pa znano, ali jih bo to odvrnilo od

nakupa delnic. Neuradno je sicer
slišati, da včerajšnje pismo lah-
ko prinese tudi pozitivne učinke:
mnenje države, daje ponujena cena
delnice prenizka, sporoča, da je to
potencialno donosna naložba. Dej-
stvo, da država torej ne bo sodelo-
vala pri dokapitalizaciji, pa pomeni,
da se bo banka »otresla« večinskega
vpliva države - to pa lahko prinese
stabilnejše .in uspešnejše poslova-
nje brez vpliva politike.

AUKN ne more sodelovati
pri dokapitalizaciji

Kot so zapisali v svojem včeraj-
šnjem pismu, AUKN ocenjuje, da
dokapitalizacija po ceni zgolj 50
odstotkov knjižne vrednosti delnic
prinaša »nedopustno zmanjšanje
vrednosti premoženja za obstoječe
delničarje, tako za državo kot za
druge male delničarje. Posledica
dokapitalizacije bo padec držav-
nega deleža v lastništvu NKBM na
34 odstotkov, državni proračun pa

zaradi tega ne bo prejel nobenih
sredstev,« piše AUKN. Kot je razu-
meti, jih moti predvsem, da sami
ne morejo sodelovati pri dokapita-
lizaciji: »Sedanja zakonodaja AUKN
ne omogoča samostojnega nakupa
kapitalskih deležev, saj AUKN sa-
mostojno ne razpolaga s finančni-
mi sredstvi.«

Dokapitalizacijo je sicer leta 2009
potrdila skupščina delničarjev, sku-
paj s predstavniki države. Takrat so
dokapitalizacijo do 50 odstotkov
osnovnega kapitala dovolili s pogo-
jem, da jo potrdi nadzorni svet, kar
so nadzorniki pod vodstvom Dani-
la Topleka tudi storili, torej za po-
stopek formalno ni zadržkov. Ker
se je dokapitalizacija napovedovala
že več mesecev, se poznavalci spra-
šujejo, zakaj AUKN ni pravočasno
sklicala izredne skupščine, na ka-
teri bi dokapitalizacijo preklicali,
hkrati pa morebiti tudi zamenjali
nadzornike (ki bi nato lahko tudi
razrešilnipravo).
Urban Červek

Dokapitalizacija NKBM v dveh krogih
Včeraj objavljeni dokapitalizacijski prospekt NKBM razkriva, da bo
dokapitalizacija NKBM potekala v dveh krogih. Nekaj več kot 13
milijonov novih delnic v vrednosti med osem in 10,50 evra bo v
prihodnjih dveh tednih na voljo malim in sedanjim delničarjem, nato
pa teden dni še institucionalnim vlagateljem. Če bodo vse prodali,
bo banka dobila od 104 do 137 milijonov evrov kapitala. Obstoječi
delničarji bodo imeli v prvem krogu prednostno pravico do vpisa
ponujenih delnic, sorazmernega številu delnic, ki so jih imeli v lasti
na včerajšnji dan. Dokončna cena delnic bo določena na koncu
prvega kroga in bo nekje v omenjenem razponu. Ponujene delnice,
ki ne bodo zanimale sedanjih delničarjev, bo družba po lastni presoji
dodelila institucionalnim vlagateljem pa tudi malim vlagateljem v
višini njihovih vpisanih in vplačanih ponujenih delnic. Predvideno je,
da bi se okrog 15 odstotkov ponujenih delnic, ki jih ne bodo vpisali
obstoječi delničarji, dodelilo malim vlagateljem. Praga uspešnosti
dokapitalizacije v NKBM niso določili, trgovanje s ponujenimi
delnicami na Ljubljanski in Varšavski borzi pa se bo začelo predvidoma
6. maja.
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